

王毅同俄外長通電話：攜手打造新型大國關係典範

香港文匯報訊 據新華社報道，2021年6月4日，國務委員兼外長王毅在貴陽同俄羅斯外長拉夫羅夫通電話。

王毅表示，元首引領是中俄關係行穩致遠、永葆活力的根本保障。上個月習近平主席同普京總統以視頻連線方式共同見證中俄核能合作項目開工儀式，為雙邊關係發展注入強勁「核動力」。雙方要緊密圍繞《中俄睦鄰友好合作條約》簽署20周年這一主線，籌備近期高層重要交往，全面落實兩國元首達成的重要共識，統籌推進後疫情時期各領域合作，把中俄高水平政治互信和傳統友誼轉化為更多合作成果，使兩國關係真正做到上不封頂，下接地氣，攜手打造新型大國關係的典範。

王毅：共同應對後疫情時代挑戰

王毅表示，中俄新時代全面戰略協作夥伴關係是全方位的。雙方要共同努力，不斷拓展中俄各領域

的互利共贏合作。今年以來，雙邊務實合作高開高走，逆風前行，展示了強勁發展勢頭。前四個月，雙邊貿易額超過400億美元，同比增長19.8%，全年有望創歷史新高。前不久，4台核電機組順利開工，雙方就合作建設國際月球科研站達成共識，這些重大成果成為中俄全方位合作的重要標誌。中俄攜手抗疫成果斐然，為國際社會抗疫合作樹立了典範。當前，新一波疫情持續蔓延，容不得半點鬆懈。雙方要進一步拓展疫情防控專業技術合作，推動兩國專業部門就統一檢測標準、共享數據信息、聯合科研攻關、邊境疫情防控、推行國際旅行健康證明互認等加強協作，共同應對後疫情時代挑戰。

為俄方維護正當權利提供政治支持

王毅表示，中俄新時代全面戰略協作夥伴關係也是全天候的，經歷了無數國際風雲變幻考驗，尤其是中俄在涉及彼此核心利益問題上始終堅定

相互支持。針對美西方國家利用所謂人權問題，抹黑攻擊、粗暴干涉中國內政，俄羅斯在國際和多邊場合主持公道，支持中方的正當立場。就在前幾天舉行的金磚國家外長會上，你再次就新冠肺炎疫情問題仗義執言，抨擊美西方造謠污蔑，中方對此高度讚賞。我們也將為俄方維護自身正當合法權利提供全力政治支持。

王毅表示，美國以民主為幌子搞小圈子，以人權為藉口干涉別國內政，打着多邊主義旗號推行單邊主義。中俄作為負責任大國和安理會常任理事國，應當共同揭露和抵制這些倒行逆施，堅定維護以聯合國為核心的國際體系，堅定維護以國際法為基礎的國際秩序，堅定維護國際公平正義，堅定維護世界和平穩定。

俄外長：堅定相互支持彼此核心利益

拉夫羅夫表示，俄中新時代全面戰略協作夥伴

關係蓬勃發展，取得豐碩成果，俄方對俄中關係的高水平感到滿意。雙方圍繞《中俄睦鄰友好合作條約》簽署20周年舉行一系列活動，進一步夯實兩國友好的民意和社會基礎。俄方將與中方一道認真落實兩國元首達成的重要共識，支持歐亞經濟聯盟同「一帶一路」對接，積極推進雙邊各領域合作，為俄中睦鄰友好不斷注入新內涵。面對疫情嚴峻挑戰，俄希與中方加強抗疫合作，優化通關流程，加速貨物運輸，共同推動口岸安全高效運行，積極促進經濟復甦。俄願就國際和地區問題同中方保持密切戰略協作，在涉及彼此核心利益問題上堅定相互支持，堅決反對霸權主義，堅定捍衛多邊主義，共同維護世界和平穩定和國際公平正義。

雙方還就共同關心的一系列國際和地區問題深入交換意見，協調立場，達成廣泛共識。

教育部：試題屬國家絕密級 家長考生勿信網絡上違法信息

高考無僥倖 謹防六騙局



● 6月1日，在廣西河池市都安瑤族自治縣高級中學操場上，高三年級學生在開展跳繩比賽，輕鬆迎接高考。

六類高考騙局

- 一、在網上以「出售高考試卷答案」為名，騙取考生和家長錢財。
- 二、考前編發「佔坑帖」，考後宣傳「押中題」。以此製造考前獲得試題或「押中真題」的假象，並作為噱頭進行培訓輔導宣傳。
- 三、在網絡上兜售作弊器材，宣稱只花千元人民幣就能輕鬆考過，誘導考生作弊。
- 四、聲稱「有門路」，可以找人替考，需要提前支付「保證金」，成績出來後再按照「協議」支付款項等。
- 五、假冒高校招生人員、校領導親戚等，謊稱手中掌握高校「內部指標」「機動計劃」「定向招生計劃」「低分高錄」「補錄」等實施詐騙。
- 六、個別地區和學校的招生部門網站和微信公眾號被一些個人和機構提前搶註，假冒、仿冒高校或官方招生機構和學校網站、公眾賬號編造散布虛假信息，迷惑考生和家長，嚴重擾亂考試招生秩序。

中新社

整理：香港文匯報記者 江鑫媚

每年都會有不法分子在網絡平台售賣所謂「高考真題」「絕密答案」等，騙取考生家長錢財。對此，教育部表示，高考試題屬於國家絕密級材料，其保管和運送都有極其嚴格的管理措施。《中華人民共和國刑法》明確規定，在法律規定的國家考試中，「為實施考試作弊行為，向他人非法出售或者提供試題、答案的」，屬於違法行為。考生及家長不要心存僥倖，購買所謂「高考絕密答案」。

培訓機構編輯「佔坑帖」作噱頭

另外，在高考前，一些社會培訓機構會通過網絡建立標題欄，發布空白內容的「佔坑帖」並隱藏，考後再將從網上獲得的試題內容等重新編輯到「佔坑帖」中，並公布。以此製造考前獲得試題或「押中真題」的假象，並作為噱頭進行培訓輔導宣傳，博取關注。教育部提醒，高考試題試卷屬於國家絕密級材料，廣大考生切勿輕信這類虛假宣傳，以免上當受騙。

作弊情節嚴重將負刑責

教育部還提到，一些不法分子在網絡上兜售作弊器材，宣稱只花千元人民幣就能輕鬆考過，誘導考生作弊。在高考中非法製售和使用無線考試作弊器材屬於違法犯罪行為，嚴重危害國家教育考試安全，破

壞社會公平正義，公安機關將依法予以嚴厲打擊。

另外，所謂的「替考」「槍手」等廣告也出現在網上。這類信息聲稱「有門路」，可找人替考，需要提前支付「保證金」，成績出來後再按照「協議」支付款項等，這些均屬違法行為。法律明確，對在高考、研考等國家教育考試中組織作弊的，將直接認定為「情節嚴重」行為，處三年以上七年以下有期徒刑並處罰金。

招生不存在「內部指標」

而高考試題公布前，一些不法分子還會通過偽造文件、私刻印章、設立報名處和諮詢電話等方式，假冒高校招生人員、校領導親戚等，謊稱手中掌握高校「內部指標」「機動計劃」「定向招生計劃」「低分高錄」「補錄」等實施詐騙。對此，教育部提醒，高校招生錄取有嚴格的工作流程，不存在所謂的「內部指標」。

另外，近年來，出現個別地區和學校的招生部門網站和微信公眾號被一些個人和機構提前搶註，假冒、仿冒高校或官方招生機構和學校網站、公眾賬號編造散布虛假信息，迷惑考生和家長，嚴重擾亂考試招生秩序。對此，教育部提醒，考生網上查詢高校招生信息時，請認準「官網」標識，謹防山寨賬號或網站騙局。每年具有本專科招生資格的全國高等學校名單都會在教育部官網發布。

中老鐵路167座隧道全貫通



●建設者在隧道內作業。
受訪者供圖

590多公里，佔全線總長度的63%，施工任務繁重。國內段508公里有93座隧道，10公里以上有15座，軟弱圍岩佔比達87%，岩體鬆散破碎，地下水發育，被稱為「活的地質博物館」，修建難度極大，景寨隧道是其典型代表。

開工建設以來，建設者們打通了全線最長的安定隧道，保護亞洲象穿越野象谷的動養隧道以及連通中老兩國的友誼

隧道……「最後一座堡壘景寨隧道被成功攻克，為年底高質量開通奠定了堅實的基礎。」滇南鐵路建設指揮部副指揮長馬有良感慨地說，目前，中老鐵路國內段項目進展順利，路基、橋樑已全部完成，11座車站站房全面進入裝飾裝修，鋪軌工程已完成95%以上，從昆明坐動車到萬象指日可待。

隧道總長達590多公里

中老鐵路全線隧道167座，總長達

在滬港澳生有望赴30文旅崗位實習

香港文匯報訊 據新華社報道，即將到來的2021年暑假，在上海高等學府就讀的港澳大學生將有機會前往滬上知名文旅機構和熱門文旅場所實習。

為進一步促進滬港澳青年交流，上海市青年聯合會、上海市文化和旅遊局日前啟動2021年在滬港澳大學生暑期文化實踐活動。

上海今年暑期可提供的文化旅遊領域實踐崗位共30個，分布在上海交響樂團、國家對外文化貿易基地（上海）、上海世博會博物館、上海東方明珠國際交流有限公司、中國旅行社總社（上海）有限公司、上海交通大學錢學森圖書館等知名文旅機構及熱門

文旅場所。目前，主辦方正在招募有實習意願的在滬港澳大學生，計劃組織崗前培訓，安排帶教老師開展實習帶教，幫助港澳大學生在7月至8月進入相應崗位實習。

上海市青聯和上海市文旅局還將組織相關的紅色場館參觀、地標尋訪、志願服務等活動，並擬推出「港澳實習大學生看上海」短視頻徵集活動。

據了解，今年暑期，中華全國青年聯合會、文化和旅遊部及各地青聯等，將總計為港澳台大學生推出超過1,000個就近實習崗位。其中，北京、天津、上海、湖北、湖南等地的46家文博機構，包括博物館、展覽館、美術館、旅行社等都將提供實習崗位。

進入昆明野象群向西北遷移

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從雲南省亞洲象群北遷安全防範工作現場指揮部了解到，截至6月5日15時10分，象群先行向西南再轉向西北遷移12.1公里，由昆明市晉寧區雙河彝族鄉進入夕陽彝族鄉活動。

據了解，為做好布防工作，現場指揮部採取地面人員與無人機跟蹤相結合的方式，

24小時不間斷，加強象群監測，確保每頭象都在監控範圍內。同時，持續引導象群向西南遷移，當日投入應急處置人員及警力510餘人，出動渣土車64輛、其他應急車輛52輛、無人機14架，設置堵卡點3個，勸返車輛200餘輛，確保沿途群眾和象群安全。